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„ЗДРУЖЕНИ УДАР 2018”
Припадници Војске Србије и 
Министарства унутрашњих послова
недавно су, у Краљеву, приказали рад,
координацију и садејство у кризним
ситуацијама – интервенцију снага
безбедности у случају терористичких
напада, борбу против наоружаних 
група и ослобађање талаца
из објеката и превозних
средстава, као и акцију
заштите важне штићене 
личности

редседник Републике Србије Александар Ву-
чић, председница Владе Ана Брнабић и пред-
седник Републике Српске Милорад Додик, за-
једно са министрима одбране и унутрашњих
послова Александром Вулином и Небојшом
Стефановићем, те начелником Генералштаба
генералом Љубишом Диковићем, присуство-

вали су, 27. јуна у Краљеву, показној тактичкој вежби

Војске Србије и Министарства унутрашњих послова –
„Заједнички удар 2018”. Учествовало је више од 2.500
припадника Специјалнe бригадe Копнене војске, једи-
ницe Војне полиције, батаљона Војне полиције специ-
јалне намене „Кобре”, снага за подршку из ваздухо-
пловних бригада РВ и ПВО, Жандармерије, САЈ-а, Хели-
коптерске јединице, Полицијске бригаде и Интервент-
не јединице полиције.



Говорећи о опремању Војске, председник Вучић је
најавио да ћемо крајем ове године имати 14 најмодер-
нијих авиона ловаца четврте генерације, опремљене
најбољим радарским системима, а рачунамо и на знат-
но већи број хеликоптера, као и на најмодерније проти-
вавионско оруђе. Истакао је, такође, да се много напо-
ра улаже и у побољшање стандарда припадника систе-
ма одбране и у то како да се на једноставнији и ефика-
снији начин решавају њихови свакодневни проблеми.

– Одлука о изградњи станова за припаднике наших
безбедносних снага од кључног је значаја. Зато, млади-
ћи и девојке, за вас је од великог значаја да са овим про-
грамом кренемо и да га завршимо до краја, да у Војсци
Србије и српској полицији видите своју кућу и своју бу-
дућност – поручио је председник Вучић, додајући да они
треба да буду спремни да чувају и заштите своју земљу,
а да ће држава Србија знати то да цени, улажући много
више у њихову будућност, јер на тај начин улаже у соп-
ствену сигурност.

– Улажемо у мир и безбедан живот и у Србији и у це-
лом региону – истакао је председник Вучић, изражавајући
захвалност учесницима вежбе на снази, обучености,
спремности, посвећености и љубави коју су данас показа-
ли према Србији, јер ништа прече од наше земље немамо.

Говорећи о вежби, председник Вучић је изразио за-
довољство приказаном вежбом, додајући да су сви уче-
сници, без обзира на сложене временске услове, пока-
зали борбену готовост, спремност и обученост, али и
нову опрему припадника Војске и Полиције.

– Разлика између Војске и Полиције данас и од пре
неколико година је, буквално, небо и земља, што се и
данас могло видети – нагласио је председник Вучић, до-
дајући да то сведочи и о финансијској стабилности зе-
мље, али и о тенденцији да имамо снажнију Војску, јер
је она гарант стабилности, нашег опстанка и мира.

О Д  О Ч У В А Њ А  С Л О Б О Д Е  
Н Е М А  В А Ж Н И Ј Е Г  З А Д А Т К А

лександар Вучић, председник Републике истакао
је да припадници Војске и полиције нису само по-
казали вештину, обученост и технику којом рас-
полажу, већ пре свега да су у сваком тренутку
спремни да бране независност, самосталност и

слободу своје Србије.
– Од те слободе, од чувања Србије и њене незави-

сности и права да сама одлучује о себи нема ни већег
ни пречег задатка. Много смо уложили у ту слободу,
огромну цену смо платили, ону ненадокнадиву, која се
мери животима и зато је Србима, а и свим другим гра-
ђанима Србије, та слобода толико света. И потребне су
нам управо оваква војска и оваква полиција, опремље-
не, обучене и спремне, као гарант те слободе и као бра-
на свакоме ко би могао да размишља о угрожавању на-
ше највише вредности – наше слободе. Они су једини
начин да сачувамо животе наших људи, да их никада ви-
ше не стављамо у ситуације у којима морају да ратују, и
да им омогућимо нормалан и безбедан живот – поручио
је председник Вучић.

Србија данас никога не угрожава, нагласио је пред-
седник Републике, али никоме неће дозволити, што су
данас наше снаге и показале, ни да буде угрожена.

– Ми не претимо никоме и увек смо спремни на
компромисе, дијалог и мир, али нисмо спремни и ника-
да нећемо прихватити неке нове „Олује”, нити смо
спремни за нови егзодус или злочин над Србима. Нико-
ме то нећемо дозволити и управо данас то показујемо
– нашу реакцију у случају напада на нашу земљу и наш
народ, нашу сигурност у спремност да се одбранимо и
да зауставимо свакога ко мисли да проблеме данас тре-
ба да решава насиљем – нагласио је председник Вучић,
додајући да ће се наставити са улагањем у војску и по-
лицију, додавши да је део нове опреме приказан у окви-
ру ове вежбе.
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очетком августа 2018. године Краљево ће бити домаћин фестивала „Млади
Европе”. Припреме за то окупљање су увелико у току. Очекује се да цере-
монији свечаног отварања на Тргу Српских ратника присуствују високе зва-
нице Републике Србије. Оперативне информације служби безбедности ука-
зују на то да се на територију Републике Србије убацила група терориста

са задатком да организује и изведе напад на учеснике фестивала. С обзиром на то
да постоји реална опасност од извршења терористичког напада, на предлог мини-
стра унутрашњих послова, Савет за националну безбедност одлучио је да на под-
ручју Краљева прогласи црвени ниво претњи од тероризма и да се успостави Опе-
ративни штаб који ће с развојем ситуације непосредно планирати, организовати и
руководити акцијама у случају откривања припадника терористичке групе или из-
вршења терористичких напада, а да се за извршење задатка ангажују делови спе-
цијалних и посебних јединица Полиције и Војске Србије.

Места на којима се окупља већина грађана добра су прилика за активности
терориста. Манифестацијама попут „Фестивала младих Европе” присуствује ре-
сорни министар, а неретко и више њих. Лица као што су министри у Влади пред-
стављају примамљив циљ за терористе, па се зато и обезбеђују.

4



5

ВЕЖБА ЗДРУЖЕНИ УДАР 2018



1 . и  1 5 .  а в г у с т   2 0 1 8 .

рипадници батаљона спе-
цијалне намене „Кобре”
заузимају одређени распо-
ред око особе коју штите
и визуелно контролишу

околину. У готовости су да реагу-
ју на евентуалну претњу. Када је
уоче, стају у формацију за непо-
средну заштиту личности, одби-
јају напад из ватреног оружја, не-
утралишу непосредну опасност и
евакуишу штићену личност из
опасне зоне. Укрцавају се у вози-
ла и извлаче у безбедном правцу.

Извештај о нападу терори-
ста пристиже у Штаб, који одмах
предузима мере за стабилизаци-
ју стања.
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акон неуспелог покушаја напада на штићену
личност преживели чланови терористичке гру-
пе беже у три правца. Прва група улази у хотел
„Турист” и успоставља контролу над улазним
холом и рестораном на првом спрату. Друга гру-

па бежи споредном улицом, поред хотела према Тргу
Јована Сарића, насилно заузима и отима аутобус са
путницима, које узима за таоце. Терористи покушава-
ју да побегну ка периферији града. Трећа група на ме-
сту напада отима возило које је било паркирано у не-
посредној близини. 

Све информације се сливају у Оперативни штаб.
На основу њих врши се процена ситуације и анализа.
Командант Жандармерије наређује ангажовање једи-
ница МУП-а и ВС. 

Полицијски службеници интервентних снага који
су се затекли у непосредној близини места неутрали-
шу једног терористу. Интервентне снаге МУП-а успо-

стављају блокаду места око хотела „Турист”, врше ева-
куацију грађана и указују прву помоћ повређеним и ра-
њеним учесницима манифестације.

Припадници Батаљона за противтерористичка
дејства Специјалне бригаде пристижу возилима кроз
распоред уже блокаде и заузимају положаје за ефика-
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сну контролу простора и дејство по терористима. Исто-
времено, снајперисти Специјалне бригаде КОВ-а заузе-
ли су своје позиције на крову зграде и отварају ватру
по уоченим циљевима. На тај начин снајперисти не са-
мо да неутралишу терористе, него терористичкој групи
ограничавају дејство и омогућавају припадницима бата-
љона за ПТД праву акцију.

Из хеликоптера БЕЛ 212 из хеликоптерске једини-
це Полиције припадници САЈ-а реализују десант на
кров хотела „Турист”. Непосредну ватрену подршку
из ваздушног простора све време десантирања пру-
жају два хеликоптера – две „газеле” с митраљезима.
Припадници САЈ-а врше десантирање техником брзог
спуштања низ једно уже – „фаст роуп”.

Под заштитом снајпериста на крову и ужег обез-
беђења на Тргу Српских ратника, припадници батаљо-
на за ПТД Специјалне бригаде у борбеном распореду
прилазе хотелу. Штитећи своје кретање уз помоћ ба-
листичког штита тимови су у готовости да испоље деј-
ство на појаву терориста.

Припадници САЈ-а спуштају се са крова на терасу
хотела помоћу алпинистичке опреме. Приликом спу-
штања посебна пажња посвећује се свим отворима
– прозорима и вратима, који морају бити добро обез-
беђени ради њихове безбедности.

За то време припадници батаљона ПТД наставља-
ју кретање према улазу у хотел, где на рецепцији неу-
тралишу једног терористу. Након тога контролишу
просторије и све затечене особе приводе и групишу
ради лакше идентификације.

Са терасе хотела полицијски службеници САЈ-а
улазе у хол на другом спрату. Водећи рачуна о личној
безбедности свих припадника крећу се низ ходник и
неутралишу једног терористу.

Терористи су таоце сместили у ресторан, где ре-
пресалијама покушавају да задрже контролу над њима
и над ситуацијом уопште. Тимови батаљона за ПТД спе-
цијалне бригаде и САЈ-а преконтролисали су све про-
сторије хотела и стигли до ресторана. Њихов заједнич-
ки координиран рад тада је од пресудне важности. На-
име, када терористи схвате да више не држе ситуацију
под контролом почиње да их хвата паника, па реакција
здружених снага мора бити брза и прецизна.

Све особе које се затекну на лицу места начелно
се сматрају терористима, без обзира на то да ли пру-
жају отпор или не. Тек након стабилизације стања вр-
ши се идентификација и тријаж затечених особа. По-
вређенима и рањенима указује се хитна медицинска
помоћ или се евакуишу у неки од медицинских цента-
ра по принципу приоритета.
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ице под заштитом се у колони моторних возила пре-
вози на безбедну локациују. Све до доласка на циљ
није безбедно. Група терориста која је отела моторно
возило још увек није одустала од своје намере, па
припрема заседу на путу којим пролази колона мотор-

них возила с лицем под заштитом. Намера терориста је да
блокирањем правца кретања  зауставе колону и отворе ватру
на лица из колоне. Колона са штићеном личношћу креће се
примењујући одређену тактику, мењајући линију кретања. Из
комбија је отворена ватра, али је, захваљујући правовременој
реакцији „Кобри”, аутомобил у којем је штићено лице прево-
жено само оштећен. 

Припадници „Кобри” из моторизоване пратње врше за-
штитни маневар и блокирају нападаче, распоређујући се око
главног возила.
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ројица припадника терористичке групе отела су аутобус с путницима
и покушавају да побегну из града.

Оперативни штаб је лоцирао аутобус и ангажовао припаднике
Жандармерије за упад у то возило и решавање талачке ситуације.
Припадници Жандармерије организују потеру, пажљиво бирајући ме-

сто на којем упасти у аутобус, како не би угрозили животе талаца.
Са безбедносног пункта биће упућено возило које ће изврши запреча-

вање комуникације. У потери за аутобусом налазе се специјална возила
М-15 и М-11, командни „хамер” и два „квада”. Са супротне стране налази
се „лазар” који ће извршити запречавање. Са два „квада” група за скрета-
ње пажње и група за упад експлозивом разбијају бочне прозоре аутобуса.
Трапе за упад улазе у аутобус, неутралишу терористе и проверавају сва за-
течена лица. У том тренутку жандармерци везују преживелог терористу.
Пристиже и возило хитне помоћи и возила којима ће се евакуисати затече-
ни таоци и терориста.

Врло брзо се сви евакуишу с лица места на коме је реализован упад у
аутобус.
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а основу оперативних информација служби безбедности и извештаја о нападу терориста уста-
новљено је да су се они склонили у кућу на периферији града. Ради провере ових података анга-
жује се БОВ КИВ, тј. командно извиђачко возило. Оно је опремљено мултисензорском извиђач-
ком платформом која садржи дневну и термовизијску камеру, ласерски мерач даљине и могућ-
ност одређивања координата циља. 

Након што су добијене потврде података о локацији терориста издато је наређење за блокаду ре-
јона у којем су они откривени. Припадници 5. батаљона Војне полиције поседају линију шире блокаде
на мосту и на вису изнад куће. Овом блокадом рејона стварају се услови за увођење снага САЈ-а, Жан-
дармерије и батаљона за ПТД Специјалне бригаде у зону дејства.
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У дејство се уводи „мали милош”, даљински управљено беспосадно бор-
бено оклопно возило намењено за подршку специјалних и извиђачких једини-
ца. Користи се ради стварања услова за поседање линије уже блокаде, при-
влачење пажње терориста у објектима дејства и пружање ватрене подршке
приликом упада специјалних тимова. Поседује камере којима открива циљ,
нишани и дејствује. 

Део терористичке групе лоциран је у издвојеној групи кућа на перифери-
ји града. Штаб одлучује да снаге групише на три правца и ангажује Жандар-
мерију, Батаљон за ПТД и САЈ уз хеликоптерску подршку. 



акон завршених борбених дејстава и извлачења
јединица Полиције и Војске уследио је приказ
ешелона снага за брзо реаговање који су опре-
мљени по концепту „1500” и ешелона Полиције.

Пројекат „1500” односи се на опремање на-
ших специјалних, извиђачких јединица и јединица Војне
полиције најсавременијим наоружањем и опремом. Ове
структуре Војске Србије опремају се новом генерацијом
стрељачког наоружања са нишанским системима наба-
вљеним на основу посебних захтева који проистичу из
природе задатака  које наведене јединице извршавају. У
њиховој опреми је и нова генерација оптоелектронских
осматрачких дневно-ноћних уређаја. Овакви уређаји
знатно унапређују могућности специјалних и извиђачких
јединица Војске за осматрање и дејство у ноћним усло-
вима. Осим тога, прецизно мерење координата циља и
њихово прослеђивање путем командно-инфорамционих
система до места употребе знатно скраћује време по-
требно да се до циља дође и да се по њему оствари пре-
цизна ватра. Опремање по овом пројекту потребно је ра-

ди достизања способности снага за реаговање Војске Ср-
бије – да могу у кратком року да буду у готовости и за-
штите грађане Србије од евентуалних изазова, ризика и
претњи.

Реализацијом пројекта „1500”,  који је усмерен на
опремање елитних јединица Војске, њихово опремање се
не завршава већ се наставља и кроз реализацију пројекта
„1500+”.

Пројектом „1500+” предвиђено је да војници буду
опремљени комплетом заштитне балистичке опреме, са-
временим осматрачким оптоелектронским системима
„мип 1”, модуларном аутоматском пушком М17 са новом
генерацијом нишанских система, као и оптоелектронским
видео нишаном, који омогућава гађање из заклона дању и
ноћу. Биће ту и снајперска пушка репетирка М07 и ново
теренско возило МТВ 7 17 са погоном 4х4 са независним
вешањем и максималном носивошћу 3,6 тона, које може
да превози до десет војника са свом потребном опремом.
Осим тога, јединице ће бити опремљене и „малим мило-
шем” и оклопним возилом точкашем „лазаром”. ƒ
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